

贸易畅通促进世界繁荣

“一带一路”人才发展项目 2019 年“贸易畅通”高级研修班举行开班仪式

10月22日，“一带一路”人才发展项目2019年“贸易畅通”高级研修班在华侨大学厦门校区开班。来自印尼、马来西亚、新加坡、越南、菲律宾等12个国家的36名高级别政府官员、商界精英和专家学者将在中国开展为期一周的学习交流。中国国际经济交流中心副理事长黄奇帆，厦门市人民政府、国家发展改革委国际合作中心、陈江和基金会、华侨大学有关负责人出席开班仪式。



本次高级研修班嘉宾与学员合影

“一带一路”人才发展项目由国家发展改革委国际合作中心和陈江和基金会共同主办，本期高级研修班由华侨大学承办。自2017年开展以来，该项目已培养了来自全球22个国家的33名“一带一路”国际公共管理硕士和中国法法律硕士；先后举办8期高级研修班，培训了来自24个国家和地区的314名高级政府官员、商界精英和专家学者。本期高级研修班以“贸易畅通促进世界繁荣”为主题，在内容和形式上进一步高质量呈现。

亮点一：师资强

中国国际经济交流中心副理事长、原重庆市市长黄奇帆围绕“新时代国际贸易的新趋势新特征”主题为本期高级研修班做了开班首讲，引起全体学员热烈反响。授课后学员争相提问，现场掌声不断。



中国国际经济交流中心副理事长、原重庆市市长黄奇帆，为研修班学员授课

本期高级研修班还邀请到北京大学光华管理学院院长刘俏、中国社科院亚太与全球战略研究院教授沈铭辉、对外经济贸易大学海南研究院院长崔凡、华侨大学海上丝绸之路研究院常务副院长许培源等著名专家、学者为学员授课，并与学员们就“一带一路”相关话题展开深入交流。

亮点二：形式新

本期高级研修班设有“‘一带一路’发展在亚太地区的机遇和挑战”“数字化与未来能力规划”2场圆桌论坛，印尼国家公共行政学院副主席 Agus Sudrajat、印尼能源矿产部总检察长 Sahid Junaidi、土耳其伊兹密尔市议员 Hakan Barcin、斯里兰卡科特市副市长 Premalal Atukorale 等学员代表将就论坛话题进行深入探讨。



印尼学员在本次研修班上与授课嘉宾互动

亮点三：场景多

期间，学员将赴厦门、泉州，实地走访调研厦门软件园、云知声智能科技股份有限公司、乾照光电股份有限公司等知名产业园和企业，一方面了解中国政府深入实施创新驱动发展战略、进一步激发市场活力和社会创造力的有效做法；另一方面积极搭建民心相通的桥梁，促进互学互鉴、共同发展。

本期高级研修班举办地厦门市是 21 世纪海上丝绸之路的重要城市。“厦门市在 21 世纪海上丝绸之路中互联互通、经贸合作、海洋合作、人文交流四大枢纽作用正不断凸显。”厦门市副市长卢炳椿在开班仪式上介绍到，他希望研修班学员在学习研讨的同时，也进一步增进对厦门市的了解和体验，共促国际合作和文化交流。



厦门市副市长卢炳椿，在开班仪式上致辞

“我们希望通过本期高级研修班，让学员进一步体会到‘一带一路’倡议打造人类命运共同体的精神内涵，从而以人才发展为纽带，积极打造‘一带一路’建设背景下政治互信、经济融合、文化包容的利益共同体、责任共同体和命运共同体。”陈江和基金会全球总裁张文好博士说。



陈江和基金会全球总裁张文好博士，在开班仪式上致辞

陈江和基金会由新加坡金鹰集团主席陈江和先生与夫人黄瑞娥女士共同创建。自 1993 年开始在中国开展公益慈善活动以来，该基金会已在中国陆续捐款 3.6 亿元人民币。据了解，早在 2016 年，陈江和先生就在博鳌亚洲论坛年会上宣布，捐赠 1 亿元人民币，在未来 10 年持续支持“一带一路”人才发展。

在开班仪式上，华侨大学校长徐西鹏表示，华侨大学拥有丰富的海外华侨华人资源，与“一带一路”国家有着千丝万缕的关系。华侨大学海上丝绸之路研究院是国内高校中首家成立的丝绸之路研究院，承办本期高级研修班，旨在积极推动“一带一路”民心相通，培养丝路建设人才。



华侨大学校长徐西鹏教授，在开班仪式上致辞